北国网网址: http://www.lnd.com.cn

全期五 甲辰年九月初九 今日8版

2024年10月



扫描二维码 关注本报 APP

习近平致电祝贺赛义德当选连任突尼斯总统

新华社北京10月10日电 10月9日,国家主席习近平 致电凯斯·赛义德,祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。 习近平指出,中国同突尼斯传统友谊深厚。近年 来,在我们共同引领下,两国关系健康稳定发展,各领域

交流合作富有成效,传统友谊不断深化。2024年5月,

你成功对中国进行国事访问,我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系,推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展,愿同你一道努力,以今年两国建交60周年为契机,继续传承中突友好,深化各领域交流合作,推动中突战略伙伴关系行稳致远。

勇担时代重任

书写人道事业新篇章

红十字工作者、会员、志愿者矢志奋斗

本报讯 记者方亮 王奇报道 10月

10日,辽宁省与中国兵器工业集团有限公

司在沈阳举行会谈。省委书记、省人大常

委会主任郝鹏主持并讲话。兵器工业集团

党组书记、董事长程福波,省委副书记、省

长李乐成出席并讲话,省委副书记、沈阳市

工业集团多年来给予辽宁振兴发展的大力

支持表示感谢。郝鹏说,兵器工业集团深

人贯彻落实习近平总书记重要指示批示精

神,积极履行强军首责,为我国国防和军队

现代化建设作出重要贡献,我们由衷钦

佩。近年来,兵器工业集团形成了在辽宁

军工、石油化工、重型装备等多领域的布局,双方合作成果丰硕。特别是去年3月,总投资837亿元的华锦阿美精细化工及原

料工程项目开工以来,在省市各方的全力支持保障下,目前项目进展顺利,总体工程

进度完成率超过50%,项目建成后,不仅将 有力支撑企业高质量发展,也将为辽宁石

化和精细化工产业发展注入新动能。党的 二十大以来,辽宁深入贯彻落实习近平总

书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,全力实施全面振兴新突破

三年行动,培育壮大新质生产力,构建具有

辽宁特色优势的现代化产业体系,正在走

出一条高质量发展、可持续振兴的新路

子。今年上半年,全省地区生产总值增长

5%,经济增速已连续6个季度赶超全国水

平,当前,我们把贯彻落实习近平总书记在

9月26日中央政治局会议上的重要讲话精

神,作为最重要的政治任务,冲刺四季度,

打赢攻坚战,努力完成全年目标任务。辽

宁是军工大省,相关产业基础雄厚,经济社

会发展态势良好,这些都为与兵器工业集团进一步深化合作提供了有力支撑,希望

兵器工业集团一如既往支持辽宁振兴发展,持续加大在辽产业布局和投资力度,支

持所属企业在辽深耕发展,加强与华锦阿

美项目合作方的沟通协调,强化人才、资金

等方面保障,加快推进项目建设,力争早日

投产达效,助力辽宁打造世界级石化和精

细化工产业基地。我们将为包括兵器工业

集团在内的各类企业,搭建更好平台、创造

更好条件、营造更优环境,全力支持企业在 辽发展,在深化合作中实现互利共赢,共同

为维护国家国防安全作出新的更大贡献。 程福波对辽宁省委、省政府一直以来 给予兵器工业集团发展的大力支持表示感谢。他说,辽宁全力实施全面振兴新突破

三年行动取得显著成效,经济社会发展势 头强劲,营商环境不断优化,正在以科技创 新引领产业创新,大力发展新质生产力,我 们对在辽宁加大投资布局充满信心。下一

步,兵器工业集团将深入贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上重

要讲话精神,本着优势互补、资源共享、共

谋发展的原则,充分发挥兵器工业的产业、

科技、资本、人才等优势,更多参与、更好支持、更深融入辽宁全面振兴新突破。依托

辽宁政策、产业、区位、发展优势,进一步加

郝鹏、李乐成代表省委、省政府对兵器

委书记王新伟出席。

详见四版▶

·习近平总书记致信激励广大

业集团举行会谈

项

鹏程福波李乐成王

席

习近平回信勉励"银龄行动"老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为为推进中国式现代化贡献"银发力量"

回信

"银龄行动"老年志愿者代表:

你们好!来信收悉。多年来, 大家积极参加志愿服务活动,利用 所学所长服务基层、服务群众,向 社会传递正能量,展现了新时代中 国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡

献"银发力量"。各级党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳佳节即将来临,祝你们 和全国老年朋友们健康长寿、生 活幸福!

> **シェーン シェア** 2024年10月9日 (新华社北京10月10日电)

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给"银龄行动"老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出,多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献"银发力量"。各级党

委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

"银龄行动"是由全国老龄委于2003年 发起的老年志愿服务活动,主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前,全国参加"银龄行动"的老年志愿者累计有700余万人次,开展援助项目4000多个,"银龄行动"已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日,"银龄行动"老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情况,表达继续发挥专长、回报社会,为推进中国式现代化贡献力量的决心。

做强航空产业 壮大发展动能

辽宁省航空产业发展大会在沈阳举办

郝鹏林左鸣李乐成王新伟李宏新出席

本报讯 记者方亮 王奇 史冬柏 报道 10月10日,辽宁省航空产业 发展大会在沈阳举办。大会深入贯彻 习近平总书记在9月26日中共中央政 治局会议上的重要讲话精神,以"做强 航空产业 壮大发展动能"为主题,搭 建政府、智库、企业多方交流合作平 台,汇聚航空产业发展最新成果和观 点,推动辽宁航空产业服务国家所需、 筑梦未来所向、展现辽宁所能。省委 书记、省人大常委会主任郝鹏,中国航 空学会理事长林左鸣出席,并共同为 辽宁省航空产业发展促进会揭牌。省 委副书记、省长李乐成,中国航空发动 机集团有限公司党组副书记、总经理 李宏新,中国航空工业集团有限公司 副总经理何胜强出席并致辞。省委副 书记、沈阳市委书记王新伟出席。

李乐成在致辞中说,航空产业是国 家战略性新兴产业,是高端装备制造业 竞争的战略制高点。辽宁是新中国航 空工业发祥地之一、我国重要的航空产 业制造基地,科研资源密集,生产实力 雄厚。辽宁正深入贯彻党的二十届三 中全会精神和习近平总书记关于航天 强国建设的重要论述,牢牢把握维护国 家"五大安全"这个重要使命,锚定新 时代"六地"目标定位,不断提升产业创 新能力,提高产业高端化、智能化、绿 色化发展水平,培育壮大低空经济,着 力发展大飞机产业,加快打造千亿级航 空装备产业集群,形成设计与研发、制 造与总装、运营与服务等核心要素集聚 的全产业链体系,为建设航空强国作出 更大贡献。期待通过这次大会集众智、 汇众力,共同推动航空产业高质量发 展。我们将全力为大家交流合作搭平 台、优服务。诚挚欢迎广大企业来辽

李宏新在致辞中说,中国航发始

终坚持聚焦主业促发展、创新驱动生动力、开放融合求突破,在辽单位实现高速发展,固定资产投资持续增长,助力辽宁航空产业整体水平有力提升。中国航发愿与辽宁省一道,共同践行习近平总书记关于"创新央地合作模式,促进央地融合发展"重要指示精神,持续深化战略合作,不断拓展合作新领域、深耕发展新赛道,全力服务好国家战略,助力辽宁实现全面振兴新突破,为推进强国建设、民族复兴伟业贡献航发力量。

何胜强在致辞中说,辽宁是国家航空工业的中坚力量。中国航空工业集团作为航空工业的"国家队""主力军",将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,更多参与、更好支持、更深融入辽宁振兴发展,聚焦高水平自立自强、产业建圈强链、资金人才支撑,在辽打造航空科技创新高地,携手

壮大辽宁航空产业集群,着力优化产业资源要素配置,为助力辽宁全面振兴,推动中国式现代化贡献航空智慧和力量。

会上作辽宁省航空产业低空经济应用场景及政策推介,发布沈阳市促进低空经济高质量发展12条政策措施。举行航空工业沈阳人才中心和创新高地揭牌仪式,进行重点协议和重点项目签约,并作锐翔系列新能源飞机推介和"沈阳共识"发布。

省人大常委会党组书记、副主任, 辽宁省航空产业发展促进会理事长 陈向群主持。省及沈阳市领导姜有为、 于国安、王利波、吕志成,中国民用航 空局原副局长李健,国家有关部委相 关司局负责同志,南航集团、中国商飞 等央企相关负责人,中国科学院院士 郭旭,中国工程院院士杨凤田、王向明 等专家学者出席。

郝鹏会见华为公司副董事长、轮值董事长徐直军一行共同见证省企签署全面深化战略合作协议

王新伟参加

本报讯 记者方亮 王奇报道 10月10日,省委书记、省人大常委会 主任郝鹏在沈阳会见华为技术有限公 司副董事长、轮值董事长徐直军一行。 双方共同见证辽宁省与华为技术有限 公司签署全面深化战略合作协议。省 委副书记、沈阳市委书记王新伟参加。

委副书记、沈阳市委书记王新伟参加。 郝鹏对徐直军一行来辽表示欢迎。他说,华为公司是信息与通信技术 领域的全球领军企业,近年来面对外部极限施压,华为公司始终坚持科技自立自强,持续加大研发投入力度,在操作系统、智能网联汽车、人工智能等领域实现重大突破,以非凡的韧性在逆境中崛起。华为公司的成功实践,是深入贯彻落实习近平总书记关于科技创新的

重要论述,坚持走高水平科技自立自强 之路的生动写照。我们对企业取得的 成绩表示诚挚祝贺和由衷钦佩。多年 来,华为公司积极参与辽宁振兴发展, 公司云计算、生态创新、产业孵化等很 多新模式都是在辽宁创新试验,与辽宁 在数字政府、数字经济等领域合作持续 深入,取得显著成效,为辽宁振兴发展作 出积极贡献,我们对此深表感谢。当前, 辽宁正深入贯彻落实习近平总书记关 于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示 批示精神,全力实施全面振兴新突破三 年行动,经济增速已连续6个季度赶超 全国水平,我们将深入贯彻落实习近平 总书记在9月26日中共中央政治局会议 上的重要讲话精神,努力完成全年目标

任务。辽宁发展态势良好,经济向上、结构向优,为包括华为公司在内的广大企业在辽发展提供了难得机遇。希望华为公司以此次来辽签约为契机,持续扩大在辽产业布局,加强信息技术、汽车产业、数字辽宁建设等领域合作,携手深挖合作潜能,共同开辟更多发展新领域新赛道,培育更多新质生产力,更好服务国家重大战略。

徐直军感谢辽宁对企业在辽发展的 大力支持并谈到此次来辽,切身感受到 了辽宁经济社会发展呈现的勃勃生机, 以及营商环境的巨大变化,对在辽发展 充满信心。他说,辽宁在东北全面振兴 中发挥着重要作用,近年来,产业结构 不断优化升级,新质生产力加快培育发 展,新产业、新业态应用场景丰富。华 为与辽宁保持着长期战略合作关系,拥 有良好合作基础,进一步深化务实合作 空间广阔。我们将充分发挥技术优势, 积极融入辽宁全面振兴,落实好双方签 订的合作协议,持续加大投入力度,助 力辽宁加快在数字政府、数字城市及 算力基础设施等领域数字化进程。

算力基础设施等领域数字化进程。 根据我省与华为公司签署的协议, 双方将在共同推动新型基础设施建设、 培育新质生产力、赋能新型工业化、数 字辽宁建设、要素资源配置等5个领域 26个具体方向上深化务实合作,推动 实现互利共赢。

华为公司杨瑞凯、彭川等相关管理人员,省领导姜有为、王利波参加。

乘势而上"飞"出精彩

强规划衔接和需求对接,共同谋划和推动重大项目,因地制宜发展新质

生产力,厚植新动能新优势,携手形成推动高质量发展、促进全面振兴的合力,为构建具有辽宁特色优势的现代化产业体系提供有力支撑。

兵器工业集团相关领导,省领导王健、姜有为参加会谈。

本报评论员

航空产业是国家战略性新兴产业,是高端装备制造业竞争的战略制高点。航空产业具有附加值高、产业链长、辐射面宽、乘数效应大、带动性强等特点,在保持经济活力、带动科技发展等方面。眼下,航空产业激烈竞争,各地政策暖风频吹、产业布局加快、科技创新风

起云涌,谁能抢占发展先机,谁便 能在这片天空"飞"出精彩。 辽宁是新中国第一架喷气式

战斗机腾空而起的地方,是新中 国航空工业的"摇篮",航空产业 基础扎实,研发实力雄厚,产品谱 系多元,要素保障完善,是国家重 要的航空装备研制生产基地,在 全国航空产业布局中地位重要, 拥有一批行业领军企业、骨干科 研院所、前沿技术产品。近年来, 省委、省政府牢牢把握辽宁在维 护国家"五大安全"中的重要使 命,全力服务国家发展战略大局, 把航空产业放在更加突出的发展 位置,加快建设航空装备产业集 群,坚持军机、民机、通航并行发 展,积极打造设计与研发、制造与 总装、运营与服务等核心要素集 聚的全产业链体系。

(下转第四版)

0/8701 700077

李乐成在沈阳航空动力产业园调研并出席产业园全面运营启动大会 **为全省航空产业高质量发展提供有力支撑**

王新伟李宏新参加

本报讯 记者史冬柏报道 10月 10日,省委副书记、省长李乐成在沈阳 航空动力产业园调研,出席辽宁省航 空产业转移合作对接会暨沈阳航空动 力产业园全面运营启动大会并宣动。 也强调,要深入学习贯彻习近平 总书记在中共中央政治局会议上的 重要讲话精神,按照省委工作要求, 着力打造航空装备产业集群,加快发 展新质生产力,为全省航空产业高质 量发展续航助力。省委副书记、沈阳

市委书记王新伟,中国航空发动机集团 有限公司党组副书记、总经理李宏新 参加。

沈阳航空动力产业园是沈阳市与中国航发黎明携手打造的中国航发集团航空动力研发及产业基地,是央企、地方、民企合作推进航空头部企业配套园区的标志性示范工程,包括浑南片区和苏家屯片区,计划总投资约100亿元。目前,产业园引进的8个项目已全部人园并投产。

今天的沈阳航空动力产业园,充满创新活力、发展机遇,这里技术密集、人才汇聚,新质生产力加速孕育,低空经济迎风崛起。李乐成先后来到产业园浑南片区、苏家屯片区,听取沈阳航空航天产业规划及园区建设总体情况汇报,实地调研沈阳强航时代精密科技有限公司、钢研纳克(沈阳)检测技术有限公司、沈阳华秦航发科技有限责任公司、中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司等园

区企业。他希望产业园牢记习近平总书记嘱托,胸怀"国之大者",锚定目标定位,充分发挥要素资源优势,持续深化体制机制创新,全力打造"大国重器",为辽宁全面振兴取得新突破,建设航空强国、实现高水平科技自立自强贡献更大力量。要聚焦企业所需,优化营商环境,落实惠企政策,加强服务管理,为全省头部企业配套园区和特色工业园区提供样板示范。